

义乌商报



权威 / 深度 / 可读 / 时尚

全面打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战

“新丝路 跑起来” 2020 义乌半程马拉松开跑



全媒体记者 王月/文 吕斌/摄

本报讯 昨日，“新丝路 跑起来”义乌小商品城·2020 义乌半程马拉松(下称义乌)开跑。今年义乌参赛人员 10000 人，众人迎着和煦的微风，奋力向前，在美丽的义乌街景中，跑出一道靓丽的色彩。本届赛事由义乌市人民政府主办，义

乌市文化和广电旅游体育局、义乌市旅游产业发展集团有限公司承办，浙江省体育竞赛中心指导，汇跑赛事、义乌市文体资源开发有限公司执行。市长王健，浙江省体育竞赛中心副主任金铁群，及我市领导陈小忠、蒋令树、胡爱芬、江栋、骆小俊、王迎等出席开幕式，并共同为参赛选手鸣枪发令。本届赛事分设半程马拉松、迷你健身

跑和亲子健身跑三个项目。与去年相比，今年的赛道有较大的调整。参赛选手在经过义乌港之后从西城北路进入义乌植物园，在这座“城市绿肺”中穿行 4 公里，然后沿大通路、商城大道冲回终点。比起以往的半程赛道，新的赛道全程几乎没有重复路段，将义乌的美丽景致、风土人情、人文地貌以及城市的现代活力展现在世界面前。同时，

本届赛事首次运用了 AR 指挥系统和无人机反制系统，极大地提升了赛事安全的保障能力。经过激烈的角逐，曹天祥摘得半程马拉松项目男子组的桂冠，赖晓斌和羊小军紧随其后，分获亚军和季军。赵娜摘得半程马拉松项目女子组冠军，刘晶娜、李淑云获亚军和季军。(详细报道见二七版)

金甬铁路全线首条隧道贯通

全媒体记者 何欣 通讯员 韩善有

本报讯 11 月 12 日 8 时 18 分，中铁一局二公司承建的金甬铁路新厅隧道顺利贯通，建设者们的欢呼声在隧道内久久回荡。作为金甬铁路全线 45 座中首座

贯通的隧道，对金甬铁路施工的有序推进具有“里程碑”式的意义。据了解，新厅隧道位于我市苏溪镇，全长 367 米，其中暗洞长 315 米，隧道地质围岩基本为凝灰岩，最大埋深约 43 米，由单口掘进，采用钻爆法施工。新厅隧道自今年

5 月 25 日开始施工以来，建设者们通过精心谋划、科学部署克服了诸多重难点，历经 5 个多月艰苦的顽强奋战，顺利贯通。据悉，金甬铁路是贯彻“一带一路”“长江经济带”等国家战略的重要载体，也是浙江省高水平建设交通强省的重要支撑项目

和落实浙江省“义甬舟开放大通道”战略的核心项目。金甬铁路起自义乌站，终于宁波云龙站，全线长约 188 千米，设计行车速度 160km/h，按满足运行时速 200km/h 动车组的标准建设，为客货共线铁路。建成后，将有力促进辐射区域内的外贸又好又快发展。

干中换 换中干 微民生 赢口碑

稠江街道“微民生 赢口碑”竞赛如火如荼

全媒体记者 龚盈盈

“双江湖”水利枢纽工程项目全力攻坚进行中；古母塘北侧地块集聚安置项目如火如荼开展；稠江第二中学、崇山、上崇山村旱改水等项目正在大力推进……连日来，热火朝天的工作场景在稠江街道遍地开花。村社党组织换届后，稠江街道新一届村社党组织班子瞄准街道中心工作中心大事、村社发展重点实事和群众关切的身边小事，撸起袖子抓紧干，在“微民生 赢口碑”竞赛中“大施拳脚”。

以一张蓝图绘到底的精神
持续干好发展大事

近段时间以来，稠江街道喻宅村新

一届党组织班子现场指导越海二期清表工作有序开展，伴随着挖掘机的轰鸣声，现场一幅大干快干的画卷陈列开来，而这，也是喻宅村新党组织班子上任后的“开门一件事”。10 月 26 日，喻宅村开展了党组织换届选举工作。“越海二期清表项目，上一任老书记已将前期的测量评估、政策处理等工作处理完成，换届后，我们也争分夺秒，将清表等工作迅速接手干下去。”喻宅村新任党支部书记丁俊文介绍，在做好“开门一件事”中，离任村干部的“传帮带”作用，有效地帮助了新班子尽快熟悉工作，快速成长。新上任的党组织班子，要形成战斗力，抢干快干、能干大干是唯一途

径。喻宅村党组织班子特以越海二期清表为工作第一抓手，通过开展“两问大家访”，走村入户访民生时，将两项重点工作逐户通知到位，顺利赢得百姓的支持。截至目前，喻宅村 190 余亩清表工作全部完成。以早一天也好的状态
马不停蹄干实事
10 月 27 日，稠江街道新村针对荷花街和中通快递二期重点工程项目建设清表工作正式开始，村党组织班子现场办公，当天便完成 110 亩的土地清表工作，以实际行动赢得百姓信任。“接下来，我们将继续推进新社区集聚后续工作，以‘两问大家访’逐

个、逐户、逐人开展实地走访，加强农户沟通交流，了解群众迫切希望解决的问题，将基本情况了解全，困难问题掌握准、各项诉求心里清。”新村党支部书记龚杭生说。“无论是连任工作的老村干部，还是首次上岗的新官，这批新的‘领头雁’正以饱满的热情，以最快的速度投入到新角色中去，接力续写稠江更精彩的五年篇章。”稠江街道相关负责人表示，下步，稠江街道将继续“以赛促干、以赛促学”，让新任村社党组织班子在竞赛中不断提升组织力、战斗力、团结力，展现“干事不停步、发展不断档”的新班子、新气象、新作为，赢得群众的信任和支持。大陈镇相关负责人表示，接下来，大陈镇将全面开展“微民生、赢口碑”竞赛，激发新一届村班子干事创业热情，并推进农田全面清理、美丽乡村建设等工作，扎扎实实为村谋发展、为群众谋福利。

履新即“立状” 上任就实干 大陈镇迅速开展“开门一件事”

全媒体记者 陈健贤

连日来，大陈镇红旗村党总支书记陈洪棋正在抓紧推进“开门一件事”——村产业用房规划设计工作。与此同时，他一刻不耽搁地投入到“微民生、赢口碑”竞赛中，组织开展“党建+单元+两问大家访”，第一时间为村民协调解决了晚上施工噪音扰民等民生问题。

陈洪棋是大陈镇新当选的 32 位村书记之一。10 月 29 日，大陈镇召开了新一届村党组织班子成员宣誓就职暨村委换届业务培训会，新当选的 32 位村书记分别在自己的“开门一件事”旁签名，认领各自任务。大陈一村，完成菜市场自来水管网改造工程；上坑仁村，完成村公厕提升改造；大陈三村，完成对坞二期路灯安装……履新即“立状”，上任就实干。为深化

村级组织换届“干中换，换中干”工作导向，大陈镇在完成村级党组织换届选举工作后，新一届班子一刻不怠慢，全力推进“开门一件事”迅速化解。32 位村书记饱含热情，以“想干事、能干事、干成事”的激情投入到“开门一件事”工作中去。换届不换届，发展不断档。除了干好“开门一件事”，32 位村书记还迅速聚焦民生，逐户走访了解群众的“急难愁盼”，

倾听民情、汇集民意，围绕群众关心的小事要事着手，扎实推进民生实事项目“落地有声”，在解决民生困难中提升领导力、战斗力、团结力，在干事中赢得群众支持。大陈镇相关负责人表示，接下来，大陈镇将全面开展“微民生、赢口碑”竞赛，激发新一届村班子干事创业热情，并推进农田全面清理、美丽乡村建设等工作，扎扎实实为村谋发展、为群众谋福利。

全媒体记者 龚艳

由于味道纯正、绿色健康，上海吉丸商贸有限公司销售的日本食品在第三届中国国际进口博览会(简称“进博会”)上大放异彩，如今，它们也被带到了 2020 中国义乌进口商品博览会(简称“进口展”)的现场。

本届进口展紧连进博会，吸引了 80 多家上海进博会参展商，远超上届 26 家的规模，充分承接并放大了进博会的溢出效应，提升了办展规模和档次。

上海吉丸商贸有限公司主要从事与日本的进出口贸易，近些年，进口贸易额和占比均呈明显上升趋势，已成为不少日本品牌在中国的一级代理商。“义乌市场具有得天独厚的优势，我们出口日本的产品中很多就来自这里，今后也会考虑在义乌设立零售商铺。”公司董事长吉川泰藏用并不流畅的中文说道。

今年进博会新推的多款红酒也出现在进口展上。此次 28 家进口企业以义乌进口商会名义联袂参展，共带来 2000 多个 SKU，其中进博会展区有数百款产品，包括红酒、果汁、蜂蜜等。义乌进口商会会长黄媛丽告诉记者，这段时间各类展会密集，商会会员们一直在外面跑，主要是为了了解行业发展方向和市场需求趋势，挑选更多优质商品进入中国市场，目前商会正在积极争取义乌企业参加明年进博会的资格。

看到进口商会展区内世界各国的红酒，来自广东的科通展览有限公司负责人贾燕平找到了黄媛丽。由科通展览公司负责运营的第 25 届中国(广州)名酒展览会已有 15 年历史，是国内顶级酒类展会，贾燕平希望在义乌能够寻找到的合作伙伴，共约明年春季名酒展。令她欣喜的是，此次参加进口展遇见黄媛丽，两人一见如故，约定下次见面谈具体合作事宜。

在进口展里，文化的元素同样闪耀光芒。作为进口展配套活动之一，浙江省第二届国际友城交流展共有来自 24 个国家 32 个省市代表参加，设展位 103 个，推介当地文化旅游和特色产业。

捷克共和国驻上海总领事馆总领事史诺亲自为进口展捷克馆“站台”，虽然首次来到义乌，但国际化、现代化的城市形象让他印象深刻，他也希望疫情好转后能够带来更多捷克企业和官方代表团来到义乌。伴随着欢快的音乐，卢旺达朋友在展会上又唱又跳，带给在场采购商和参观者火一般的热情。去年，义乌与卢旺达“打”得火热，进口额增幅较大，商城集团还和相关企业在卢旺达设立非洲总部，帮助卢旺达建立世界电子贸易平台(eWTP)义乌全球创新中心卢旺达数字贸易枢纽，并开设了“带你到中国”展厅。

如果说经贸打开了两国交往的大门，那文化则会加深两国之间的情谊，同时也为更深层次更加持久的经贸往来赋能助力。2020 中国义乌进口商品博览会，让这种循环成为可能!

2020 义乌进口展 Best Serise 颁奖典礼举行

全媒体记者 谭祉谦

本报讯 昨日下午，2020 中国义乌进口商品博览会 Best Serise 颁奖典礼在国际博览中心举行。本次活动共评选出最佳组织奖(Best Organizers 奖)15 家，最佳参展企业(Best Exhibitors)20 家，最佳产品(Best Products)30 家，特别感谢奖(Special Thanks)3 家。据了解，这是中国义乌进口商品博览会第三次组织 Best Serise 颁奖典礼。作为发展义乌进口贸易的重要载体，中国义乌进口商品博览会紧紧围绕国家“一带一路”合作倡议，通过展贸联动，促进进口贸易主体、进口商品和进口贸易服务企业在义乌集聚，不断优化完善义乌进口贸易产业链。多年来，一大批海外优质参展企业、政府商协会团体以及精选的海外源头产品积极参展展会，执委会遵循公平、公开、透明的原则，特别组织了 Best Series 评选。

居家养老服务 托起美丽“夕阳红”